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ATA DA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA, DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA ÀS 18:30 HORAS 
DO DIA 02 DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO. PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR JOÃO CARLOS VALADÃO. 
Aos dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e 
trinta minutos, realizou-se na sede da Câmara Municipal de São Roque do Canaã, Estado 
do Espírito Santo, a Quadragésima Primeira Sessão Ordinária, da Primeira Sessão 
Legislativa, da Oitava Legislatura, sob a presidência do Vereador João Carlos Valadão. A 
presidência convidou o Vereador Gilmar Meireles para proclamar a leitura de um trecho 
bíblico, declarando, em seguida, aberta a sessão sob a proteção de Deus. Em seguida a 
presidência solicitou a secretária da Mesa a proceder à chamada dos senhores 
vereadores, verificando-se a presença da totalidade. Havendo quórum, a presidência 
declarou abertos os trabalhos legislativos, imediatamente o que submeteu à discussão a 
ata da sessão ordinária realizada no dia vinte e cinco de novembro de dois mil e vinte 
cinco, que foi aprovada por todos os nobres vereadores. A presidência solicitou à nobre 
secretária das sessões para efetuar a leitura do Expediente e da Pauta da Ordem do Dia: 
Projeto de Lei nº 043/2025, de autoria do Poder Executivo, Dispõe sobre o Plano 
Plurianual para o Quadriênio 2026/2029. A Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento opinou por sua aprovação. Projeto de Lei nº 044/2025, de autoria do Poder 
Executivo, Dispõe sobre alterações nos anexos da Lei nº 1.140 de 25 de julho de 2025 – 
Lei de Diretrizes Orçamentárias para o Exercício de 2026 e dá outras providências. A 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento opinou por sua aprovação.  Projeto 
de Lei nº 045/2025, de autoria do Poder Executivo, Estima a Receita e Fixa a Despesa do 
município de São Roque do Canaã para o exercício financeiro de 2026. A Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento opinou por sua aprovação. Indicação nº 
038/2025, de autoria do vereador Gilmar Meireles e outros, Indicando ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal de São Roque do Canaã, por intermédio de sua Secretaria 
Municipal de Administração e Secretaria Municipal de Educação, Reajuste no valor do 
auxílio alimentação (abono natalino no ticket alimentação), pago aos servidores públicos 
municipais de São Roque do Canaã, e concessão de abono desempenho para os 
servidores públicos desta municipalidade, da área da educação. Indicação nº 039/2025, de 
autoria do vereador Valmir Antonio Boschetti e outros, Indicando ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal de São Roque do Canaã, por intermédio de sua Secretaria Municipal de 
Obras e Serviços Urbanos, Construção de uma ponte de concreto armado nas 
proximidades da Cerâmica Safira, na estrada que dá acesso ao terreno da senhora Márcia 
Volpi com o terreno da senhora Marilene Bonatto, na comunidade de São Dalmacio, que 
atenderá também a outros moradores da região da Vila Verde, São Dalmacio e Vila 
Espanhola. Não havendo orador inscrito para fazer uso da tribuna livre, na forma 
regimental, a presidência franqueou a palavra aos senhores Vereadores. Vereador Valmir 
Antonio Boschetti: Senhor presidente, colegas vereadores, todos que estão nos 
assistindo, boa noite! A respeito dessa ponte, essa indicação, na verdade ali já existia uma 
passagem desde quando São Roque nem era município ainda, e foi construída uma 
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passagem só para pedestre, depois começou a passar pessoas com bicicleta, com moto e 
resolveram fazer uma passagem melhor, porém na época era melhor sim, só que hoje com 
a construção da barragem eliminou a passagem lá em cima, o trânsito de veículos aí 
aumentou muito. E isso está colocando em risco a passagem de veículos e motoqueiros, 
porque ela é muito fraca, é uma viga de madeira por baixo, muito fraca, de eucalipto. Então 
eu acho de extrema importância que se faça alguma coisa aí para melhorar. Eu peço ao 
senhor prefeito que olhe com carinho isso aí e tente resolver o mais depressa possível. 
Muito obrigado e boa noite! Vereadora Flávia Cyrillo de Azevedo: Quero cumprimentar o 
senhor presidente, vereadores, vereadora, as pessoas que nos acompanham pelas redes 
sociais. Mais uma vez venho fazer um pedido a população de São Roque. Nós sabemos 
que esses dias estão sendo dias com bastante sol, um sol avassalador, e a gente percebe 
que a quantidade de animais que estão na rua, no nosso município é grande. Alguns 
animais possuem tutores, mas por algum motivo deixam eles na rua e outros são animais 
que já vivem nas ruas. Então, eu recebo diariamente muitas denúncias no meu whatsapp 
pessoal de animais acorrentados, de animais sem água, de animais sem comida, de 
animais sem abrigo. E eu peço que vocês façam essas denúncias, pelo devido canal da 
prefeitura. Eu já passei aqui, já expliquei qual é esse canal, como se faz a denúncia, vocês 
não precisam ficar preocupados com o nome de vocês, não precisa se identificar, se puder 
ter fotos e vídeos, a denúncia vai ficar mais concreta. Eu gosto muito de pensar que nós 
seres humanos estamos acima dos animais, vocês me veem sempre pedir pelos animais, 
mas alguém tem que fazê-lo, é um caso sério, e eu falo que quem quer ficar na vida 
política, quem almeja, pode começar a pensar em tratar bem os animais, porque a maioria 
da nossa população são roquense, a maioria, gosta de ver animal bem tratado, e são 
nossos eleitores. Às vezes eu sinto que eu venho aqui falar de animais, e um olha de para 
um lado, algum olha pra outro lado, mas eu entendo também que não tenha o coração de 
um protetor e eu respeito. O coração de um protetor quando vê um animal nesse sol 
quente, abandonado, a gente se comove, não é que damos primeiro atenção aos animais 
não, primeiro é o ser humano, isso é bíblico. Mas Jesus também diz que, o justo cuida bem 
dos seus animais. O justo, aquele camarada que quando acorda de manhã dá graças a 
Deus e vai fazer o seu, vai fazer justiça, então eu penso dessa forma. Você que é tutor de 
um animal, você que está cometendo maus tratos, você que não está nem aí para o seu 
animal, eu peço encarecidamente, olhe com o olhar justo, porque hoje existem leis no 
nosso município, existem leis federais. Hoje eu não vou falar dessas leis porque eu não 
quero tomar o tempo, e eu sei que é muita coisa. Eu falei com o Tité que se hoje eu tivesse 
três horas nessa tribuna ia ser pouco. E a gente pede que façam as denúncias, a gente 
pede que quem puder, sabemos que o comércio aqui de São Roque é muito generoso, eu 
passo em alguns supermercados, farmácias e vejo potinho de água lá, e isso enche meu 
coração de alegria. Eu agradeço a quem faz essa atitude de bem, muito obrigada mesmo. 
E passando também para falar que eu vou me ausentar, vou fazer uma cirurgia sábado, as 
pessoas que precisarem de mim, eu estarei quinze dias afastada, na realidade, quatorze 
dias, mas estarei em casa, se precisar de alguma coisa, pode procurar a vereadora, estarei 
tentando fazer por vocês o mesmo que se eu estivesse aqui na Câmara. É isso gente que 
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eu queria falar para vocês, para começarmos a ter um olhar diferente pelos nossos 
animais, eu peço ajuda dos nossos vereadores. E não é para a Flávia aparecer não. Não 
faço questão nenhuma, é uma causa mundial hoje, e não falo só de cães e gatos não. Eu 
tenho recebido de animais, de cavalos abandonados, com bicheira, com machucados, sem 
água, sem o alimento dele, ao relento. Isso é muito difícil para o nosso município, a gente 
precisa fazer alguma coisa, não podemos deixar isso acontecer. Sim, o poder público está 
aí para nos ajudar, nós precisamos cobrar, mas nós também quanto tutores, quanto seres 
humanos que somos, nós precisamos fazer a nossa parte. Eles me cobram o abandono de 
animais, infelizmente vocês precisam entender que ainda o nosso município não tem 
condições de estar resgatando animal. O que a gente pode estar fazendo é levar para as 
redes sociais para que esse animal seja adotado, mas isso não significa que você que 
sabe quem abandonou, não faça a sua denúncia. Então quero deixar registrado mais uma 
vez que o canal de denúncia é no site da prefeitura, entre lá, faça a sua denúncia, e não 
tenha medo. E qualquer coisa vocês podem estar me procurando. Quero desejar para 
vocês boa noite e fiquem com Deus! Vereador Gilmar Meireles: Senhor presidente, Mesa 
Diretora, colegas vereadores, vereadoras, quero cumprimentar os colegas de trabalho 
desta Casa e a população que está nos assistindo através das redes sociais, boa noite a 
todos! Senhor presidente, primeiro eu gostaria de agradecer a vossa excelência por 
oportunizar a mim, ao vereador Erivelti e à vereadora Márcia, de estarmos em Brasília, num 
congresso de muita importância, podem ter certeza que nós trouxemos muito 
conhecimento para poder representar a nossa população. Então fica aqui o nosso 
agradecimento por vossa excelência ter nos liberado para estarmos nesse evento de suma 
importância para o nosso mandato no município de São Roque do Canaã. Senhor 
presidente, eu queria falar agora um pouco dessa minha indicação, que nós estamos 
solicitando um abono natalino para todos os nossos funcionários no ticket alimentação, que 
aumente em dezembro o ticket alimentação, aonde um dos maiores beneficiados vão ser 
os assalariados, aquele cidadão que ganha salário mínimo, mas no caso para todos os 
funcionários. Faz uma diferença, nós vamos proporcionar a eles um natal mais feliz ao 
funcionalismo público da nossa cidade, melhorar a vida principalmente nesse momento de 
natal. E pedimos também, o abono desempenho que já fora dito aqui nessa Casa pelo 
executivo, onde se pensava em dar o abono desempenho para os nossos profissionais da 
área da educação, uma área que muito faz pelos nossos alunos e nós vemos no nosso 
município o desempenho que está tendo a educação. Prêmios que estão ganhando, 
recentemente aquele prêmio “Biguar”, que o município foi contemplado graças ao esforço 
da equipe total da educação. Então é mais do que merecido o setor da educação ter esse 
abono desempenho, e afinal fora dito aqui nessa Casa que ia ter bônus desempenho. 
Estamos em dezembro, acho que a nossa última sessão salvo me engano é no dia vinte e 
dois de dezembro, então ainda há tempo de vir esses dois projetos de lei, que eu tenho 
certeza que é valorizar, reconhecimento financeiro sempre é bem vindo, e mostra o quanto 
essas classes do funcionalismo público fez pela nossa cidade. Espero que os nossos 
colegas também se empenhem em pedir ao executivo que olhe com bons olhos, vamos 
fazer um esforço porque nós temos municípios vizinhos que estão dando o abono, eu acho 
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que para todas as classes de funcionários nunca tivemos um abono, é mais do que justo 
nós proporcionarmos isso. Tenho convicção que se esse projeto de lei vir aqui para a 
Casa, tanto do abono, quanto o abono desempenho, vai ser votado por unanimidade por 
cada um colega vereador. Fica aqui esse pedido, espero que o executivo atenda, veja essa 
necessidade e dê essa gratificação e demonstre o valor que os nossos profissionais da 
educação, que os nossos funcionários do município como um todo tem. Agora eu queria 
mencionar uma situação que eu tenho convicção, que eu tenho certeza que cada um de 
nós aqui vereadores já fomos indagados, já fomos solicitados. É com relação colegas 
vereadores, vereadoras, população que está nos assistindo, a duas autarquias do governo 
do estado que nós temos aqui o município, que presta serviço aqui, Cesan e Detran. Eu 
quero começar falando sobre a Cesan, senhor presidente, colegas vereadores, na 
legislatura passada nós já tivemos aqui, cada um de vocês, a maioria prova, inúmeras 
reuniões que nós tivemos com a Cesan, ela já veio aqui, nós já fomos lá na presidência da 
Cesan, solicitando essa situação a falta de água no nosso município de são Roque do 
Canaã, é uma vergonha o que está acontecendo aqui na cidade, se não chove a população 
fica preocupada pela questão de falta de água, e se chove a primeira coisa que acontece é 
que eles não conseguem tratar a água, fica dois, três dias, às vezes semanas a população 
sem água. Aí a gente liga pra Cesan, a população liga, e falam que vão resolver, que no 
outro dia a noite vai chegar água nas comunidades e nada. A população precisando sair da 
área urbana e ir para algum lugar no interior, quando tem, para poder tomar um banho, 
senhor presidente. Pessoas precisando comprar água para tomar banho. Então eu queria 
saber o que está ocorrendo com a Cesan em relação ao respeito com a população de São 
Roque do Canaã, não é um ano só não, são várias vezes que isso vem acontecendo! Eu 
tenho certeza que cada um de vocês estão passando por isso. A população liga para o 
nosso telefone, bate na nossa porta, e é um direito deles. Mas nós temos que nos unir com 
relação a isso daí. A Cesan tem uma corresponsabilidade, é uma concessora que presta 
um serviço, e o serviço dela não está sendo prestado de acordo que deveria ser feito. Eu 
acho que nós temos que fazer um movimento, já fizemos de tudo, já fomos lá, então eu 
acho que temos que pedir auxílio ao Ministério Público. Nós vereadores, que 
representamos o povo, nos unirmos e fazermos um documento para chegar até o Ministério 
Público de Santa Teresa. Não está dando mais, o povo está sofrendo por falta de água. E 
água é um bem comum, o bem mais viável para manter a vida do cidadão. Então vamos 
pensar, vamos conversar com nosso procurador, com vossa excelência, e elaborarmos um 
documento para termos um encontro com o Ministério Público e pedir ajuda. Porque não 
está dando mais, é sempre assim, vai voltar e não volta. E o povo tem razão, tem idoso, 
temos exemplo em São Jacinto, nesses inúmeros encontros que tivemos com a Cesan na 
legislatura passada, ideias, por que São Jacinto ainda pega água daqui para levar pra lá, 
sendo que lá tem uma estação de tratamento, lá tem água com abundância. Aí pega água 
daqui para levar pra lá, sendo que a daqui não está conseguindo nem atender São Roque. 
Foi sugerido no encontro que tivemos na Cesan, fazer uma estação de tratamento lá, 
porque lá tem água com abundância. Algo tem que ser feito senhor presidente, e nós que 
representamos o povo e o povo confia em nós, temos que ir para outra instância, que é o 
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Ministério Público. Vamos pensar em alguma coisa, vamos sentar com o nosso procurador 
junto com vossa excelência senhor presidente, e elaborar um documento para nos 
reunirmos com o Ministério Público de Santa Teresa, vamos traçar isso aí. Outra autarquia, 
Detran. Nós estamos com um trânsito aqui, que eu já venho falando muitas vezes, é 
vergonhoso também! Já teve momentos que eu vi motorista com outro motorista sacando 
arma, vai dar acidente, vai dar morte aqui. Cadê a sinalização viária que fora dito que já 
tinha projeto para fazer e nada fora feito? A população paga o imposto veicular pra que? 
Tem mais de três anos que a gente está mandando requerimento e o Detran informando 
que já tem projeto e o trânsito está dessa forma. E agora piorou mais ainda com relação a 
questão da ponte que está construindo, e que no meu entender, faltou um pouco de 
planejamento. Começar uma obra daquela, deveria o nosso trânsito estar sinalizado antes 
de iniciar uma obra de tanta importância. Eu falei na sessão passada dos poucos 
funcionários que está tendo lá e a demora está sendo constante e o problema que está 
ocasionando. Vai chegar um momento onde vamos ter acidentes, fatalidade em relação a 
isso. Vamos analisar isso com cautela porque o povo está cobrando. Se eu estiver falando 
algo que não seja verdade, que venha aqui e me corrija, mas eu tenho certeza que cada 
um de vocês receberam essas informações, essas reclamações e solicitações que foram 
ditas aqui pela minha pessoa. É só isso senhor presidente, boa noite a todos! Vereadora 
Flávia Cyrillo de Azevedo: Mais uma vez, eu só quero dar um esclarecimento, a respeito 
Gilmar, do bônus desempenho. É só uma explicação para quem está vendo, a maioria dos 
professores já sabem como funciona. O bônus desempenho, é um projeto que quem faz é 
o governo estadual, ele vai acontecer para o município, mas para o professor receber esse 
bônus desempenho é de um ano para o outro, porque depende das notas das avaliações 
externas que foram feitas no mês de novembro agora, semana passada e o outro mês que 
foi feita eu não lembro, maio ou abril, não lembro. São duas avaliações externas e é 
através dessas notas desses alunos, o município tá, não é por escola, é por município, que 
é feita uma avaliação, uma nota, que é dada ao município a nível estadual, a nível de Brasil 
e com essa nota é que vem o dinheiro através do Fundeb, que é um recurso federal. Então 
para que seja entendido, bônus desempenho é isso daí. Não recebemos no mesmo ano. 
Isso acontece pelo estado, e é para o ano seguinte. O ano que vem vai receber, mas isso 
tem que vir o projeto de lei igual o vereador citou, nós temos que fazer tudo direitinho para 
que esse projeto seja aprovado, chegando aqui com certeza vai ser aprovado. Em relação 
ao abono, é diferente. O abono, ano passado como foi a municipalização da escola, ficou 
um dinheiro em caixa e o executivo recebeu aval positivo para poder gastar esse dinheiro. 
O governo estadual falou que o executivo precisava gastar aquele dinheiro, da forma que 
achasse melhor, porque não pode deixar dinheiro em caixa, mais de cinco por cento do 
Fundeb. Então foram feitas análises, eu não estava, eu era professora, e a forma de 
distribuir esse dinheiro foi o abono. Mas agora, este ano como estamos recebendo o piso, 
certinho, bonitinho, nós não temos ainda certeza de que vai vir esse abono. Nós temos 
certeza de que o prefeito mandou para as escolas, todos os professores receberam, a 
explicação de que nós precisamos esperar até a segunda quinzena de dezembro para ver 
a possibilidade de estar chegando final do ano e nós termos um abono. Não vai ser da 
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proporcionalidade que foi o ano passado, dez mil reais para cada servidor, mas a gente 
tem uma esperança de que seja um abono viável para as condições do município hoje. 
Então Gilmar, é só para as pessoas entenderem, porque confunde abono, bônus, Fundeb. 
É muita coisa, as vezes se confunde. Então só para esclarecer, e se alguém tiver alguma 
dúvida, pode entrar em contato aqui na Câmara, pode entrar em contato comigo e até 
mesmo com a secretaria de educação, que vão ser tiradas todas as dúvidas de vocês. Boa 
noite e muto obrigada! Prosseguindo, a presidência submeteu à deliberação do plenário 
acerca da continuidade dos trabalhos legislativos, sem o intervalo regimental, o que foi 
prontamente acatado pelos senhores vereadores. Em seguida, a presidência solicitou a 
secretária da Mesa a proceder à nova chamada dos senhores vereadores, confirmando-se 
a presença da totalidade. Logo após, a presidência submeteu, de forma alternada, à 
discussão e posterior votação os Projetos de Lei nº 043/2025, 044/2025 e 045/2025, que 
foram aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a presidência agradeceu a 
presença de todos, e encerrou a presente sessão ordinária. Para constar, eu, Flávia Cyrillo 
de Azevedo, ______________________, Secretária, extraí, lavrei e assino a presente ata, 
junto com o senhor presidente. Presentes à sessão ordinária os seguintes vereadores: 
Erivelti Marianelli, Flávia Cyrillo de Azevedo, Gilmar Meireles, João Carlos Valadão, 
Leonardo Casotti Peroni, Marcia Aparecida Furlani, Roberto Alves Meireles, Valmir Antonio 
Boschetti e William Espíndula Rossi Coser. 
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